

“上海交通大学给我们的不仅是物质生活的帮助,更多的是给了我们动力” 上海交通大学助力洱源10名贫困学子圆梦



10月29日至11月1日,来自上海交通大学国联协会的“美育西南”项目落地洱源,来自上海的篆刻艺术家李松柏和国画艺术家王朝贵到洱源山区乔后镇、炼铁乡、牛街乡5所山区学校开展“美育西南”山间一堂课活动。

□ 特约记者 樊艳艳 文/图

11月4日,洱源县此碧湖镇永兴村,18岁的施铃霞背上书包,穿着来自远方的新衣,哼着轻快的英语歌,走在搭车回校的山路上。施铃霞的步伐没有了一年前的沉重,没有了愁学费愁生活费,更多的是快点到校为梦想的大学继续努力奋斗的渴望与自信。对于自幼家庭贫困的施铃霞及洱源一中的其他9个同伴来说,从因贫困产生的自卑到自信,从不敢有梦

到大胆追求梦想,这样的变化源于三天前的鼓励,源于两年前的“不解之缘”。10月31日,上海交通大学牵线搭桥,远在千里之外的“杨浦良友爱心专项基金”董事长郭甫强和上海交通大学帮扶团一行,因与洱源县的“不解之缘”,奔赴洱源。一路上,帮扶团心中一直惦记着洱源一中那10名奋斗在圆梦路上的贫困学子,他们学习顺利吗?生活得怎样?家里还有什么困难?……一系列的问题在他们心里萦绕,想要快点飞到洱源,和10名同学们见面聊一聊、谈谈心,到他们的家里坐一坐。

这个不解之缘源于去年6月,杨浦良友爱心专项基金通过上海交通大学教育发展基金会平台与洱源一中达成了“三年持续资助15万元,为10名优秀贫困高中生每人每年提供5000元生活费用,其中2000元作为成绩考核奖励,帮助10名学子圆大学梦”的公益活动。“上海交通大学太给力了,给我们的不仅是物质生活帮助,更多的是给我们努力的动力。”希望成为一名教师的罗双淑同学在11月2日上海交通大学帮扶团队与10名优秀贫困学子的座谈交流时如

是说。而自信了很多的施铃霞说,奶奶和爸爸身体不好,她要通过努力学习,用好成绩获得奖励资助,继续努力,成为一名很棒的医生;理选班的李润堂同学,在帮扶下家庭状况好转,表示自己一定要加倍学习,弥补姐姐因身体疾病而未上医科大学的遗憾;想上大学学法律,想考医科大学,想当老师,想去上海学园艺……10名同学快乐的畅谈着自己的梦想和正在为梦想奋斗的决心。座谈会上,大家约定,要一起成为对社会有用的人。“争取在圆梦之路上助一把力。”郭甫强和他的团队还相继到施铃霞、李秋赢的家里走访慰问,鼓励她们的父母,一起支持孩子实现梦想,一起为孩子们梦想助力。

这仅仅是上海交通大学倾心帮扶洱源的一个缩影。从2013年到2018年5年来,上海交通大学和洱源从相识、相扶到相知,缔结下了深深的“不解之缘”。从开展定点帮扶伊始,上海交通大学始终以高度负责的精神,始终带着对洱源人民的深情厚谊,多次组织爱心企业和爱心人士到洱源募捐,建立了“心”“行”“梦”“恒”等多种基金;组织多批次专家学者到洱源讲学、开展义诊等活动;先后派出5位优秀同志到洱源挂职任副县长,为洱源县发展出人、出力、献计、献策;为洱源县培养了大批优秀的医疗、教育人才,开展美育西南项目,资助了大批优秀贫困学子圆梦。

云南省福建总商会和云南寰宇集团向剑川捐资助学

本报讯(通讯员 康东福) 11月8日,云南省福建总商会和云南寰宇集团向剑川开展捐资助学活动。针对剑川县山区、民族、老区、贫困于一体,属国家扶贫开发工作重点县、滇西边境山区区域发展与扶贫攻坚片区县和云南省革命老区县,经济社会发展基础差、

底子薄、贫困面广、贫困程度深,尚需社会各界关心关注的实际情况,云南省福建总商会和云南寰宇集团向剑川县半亨乡大佛殿小学捐资25万元,向剑川县捐赠价值10万元的体育用品。助推该县补齐乡村教育短板,助力该县打赢打好脱贫攻坚攻坚战。

上海企业到宾川开展献爱心活动

本报讯(特约记者 张兴祥) 11月12日至13日,由上海浦东新区曹路镇党委牵头组织,曹路镇商会、上海兴中实业(集团)有限公司、上海虞衡文化传播有限公司、上海中达电通股份有限公司等爱心企业家一行到宾川县开展献爱心活动。捐赠仪式上,爱心企业为大坪地易地扶贫搬迁开发建设指挥部

捐赠3万元资金,大营镇和村完小捐赠1万册书籍,鸡足山镇沙址村村委会捐赠8万元资金,县扶贫办捐赠投影仪一台。爱心企业领导捐赠,受到捐赠的单位要用好、管好捐赠资金,使其发挥最大的社会效益。同时希望,受到捐赠的同学们要树立远大的理想,勤奋刻苦学习、健康快乐成长,以优异的成绩回报社会。



11月1日,祥云县举行了庆祝改革开放40周年“放歌新时代 唱响新征程”红歌大赛。



11月8日至9日,大理市在下关举办“第十六届军休运动会”。通过2天的激烈角逐,决出了门球队、桥牌的一、二、三等奖,象棋、麻将、扑克双扣、飞镖、托乒乓球等项目的一、二、三等奖。

大理市3个少先队中队喜获全国“优秀动感中队”称号

本报讯(通讯员 周漫云) 近日,全国少工委办公室公布了拟命名“全国优秀动感中队”名单,大理市共有下关四中351中队、下关七小167中队和下关八小50中队3个少先队中队入选。2017年4月以来,大理市各学校少先队大队部按照全国、省、州、市少工委的部署,紧紧围绕习近平总书记对当代少年儿童提出的“立志向、有梦想”“热爱党、热爱祖国、热爱人民”“从小学习做人、从小

学习立志、从小学习创造”等希望和嘱托,积极发动各中队组织开展“动感中队”创建工作,取得了可喜的成效。下关四中351中队、下关七小167中队和下关八小50中队是大理市“动感中队”创建工作中涌现出来的优秀中队。他们在全市传统德育的浸润下,积极设计、组织和开展了丰富多彩的少先队活动,包括“红领巾小健将”足球和体育游戏活动、“红领巾

小百灵”歌咏活动、“红领巾小书虫”读书活动、“红领巾小创客”创新创业创造活动、“红领巾小主人”岗位服务活动等“五小”活动。在一次次的锻炼中,队员们的综合能力越来越强,少先队集



云龙开展整治严重交通违法行为“百日攻坚”专项行动

本报讯(通讯员 段玲珍) 云龙县公安局认真贯彻落实大理州公安局关于整治严重交通违法行为“百日攻坚”专项行动的统一安排部署,认真组织开展突出交通违法行为打击整治,为人民群众安全出行创造安全、畅通、文明、和谐的道路交通环境。该县采取全警上路,统筹一切可利用资源和警力,除值班人员外,将所有警车和设备投入到执勤一线,采取分片挂钩、异地用警、及时激励等方式,整合力量,合成作战,提高全体民警的积极性,激发基层民警的创造性,形成强大的工作合力。公安交警部门主动联合特警、治安、禁毒等警种,组建执法小队,及时启动公安检查站、交警执法站,并在国省干线、县乡公路、热门旅游线路等关键节点设置临时执勤点,开展交通安全联合检查,切实提高道路见警率和管控率。结合交通流量和事故规律特点,采取以设岗执勤为主,机动巡逻为辅,遵守结合、联动联动、错时查控等方式,严查各类交通违法行为,确保路面不失控、不漏管。同时,各部门持续增加巡逻班次和密度,按照“发现一起,查处一起,教育一起”的原则,对待重点交通违法行为,应该依法吊销驾驶证的坚决吊销,应该依法拘留的坚决拘留,以“零容忍”的高压态势彻底整治路面行车秩序。

自9月21日以来,全县共出动警力1248人次,出行警车312辆次,启动公安检查站3个,设置临时执勤点12个,组织多警种联合执法6次,全县共查处交通违法行为1183起,其中无证驾驶16起,超员驾驶8起,超速行驶22起,酒后驾驶1起,摩托车重点违法151起,取得初步战果。

大理市公安局开发区派出所：“巡更打卡”彰显社会治理创新力

□ 通讯员 张庆龙

大理市经济开发区辖有常住人口2.8万人,流动人口2.3万人,娱乐场所23家、旅店业335家、重点消防单位148个,是典型的城中村,辖区一段时期扒窃、伤害等案件多发。为着力打造良好的人居治安环境,今年1月初,大理市公安局开发区派出所按照社会治理共建共治共享思路,率先推出“巡更打卡”巡逻防控模式,组织和发动辖区群众、治保力量及保安参与巡逻防控,运行10个月来,实现了警情与案件数大幅下降,社会反响良好的效果,彰显了社会治理创新工作的生命力。

统筹巡控网格 布建122个“巡更点”

围绕党政机关、主干道、要害部位、人员密集场所、治安乱点地区和重点单位分布特点,因地制宜导入科技防控警务,将辖区布建成17个巡控网格,122个“巡更打卡点”,着力打造“电子定点、以点串线、以线带面、点线面结合”的立体防控圈,最大限度提高

见警率、管事率和社会力量参与率。通过常态开展“巡更打卡”,目前,共采集巡更数据20.56万条,盘查可疑人员6132人、车辆648辆,主动化解纠纷,有违法倾向苗头人员927人次,抓获违法犯罪嫌疑人277人,行政拘留188人,捣毁赌博窝点10个、销毁各类赌博游戏机24台,核查比对抓获逃犯2人,并实现了总警情数同比下降17.3%。

筑牢社会防控 刑事类警情同比下降43.4%

重点突出对党政机关、学校、重点部位和极易发生“两抢一盗”等群众深恶痛绝违法犯罪区域的巡逻,在积极收集辖区矛盾纠纷、案件线索、安全隐患等信息时,加大违法犯罪预防宣传力度;并采取24小时“有警接警、无警巡逻、主动提醒、主动服务、主动管理”方式,打造警车负责主街道巡逻、场所安保力量负责场所和附近巷道巡逻、办事处巡防队负责村巷巡逻、车巡与步巡叠加“打卡”的立体巡逻防控体系。目前,实现了辖区刑事案件同比下降

43.4%、巡更点位附近“盗抢骗”、轻伤以上案件零发案。

筑牢街面防控 扒窃类警情同比下降28.2%

按照“巡更打卡”警务模式的实战化需求,落实安保力量联动联动工作,动员行业场所保安、街道治保组织和“红袖标”治安志愿者参与区域定点点时定线巡逻防控,并将辖区内综治维稳力量、消防网格化人员、小区保安、企事业单位安保力量、村居护村队全部纳入“巡更打卡”模式,对发案多的重点部位和场所实时通报预警,及时督促场所安保力量加大巡逻力度。目前,实现了扒窃案件同比下降28.2%。

筑牢区域防控 伤害类警情同比下降47.5%

以重点部位为“点”、街道巷为“线”、巡区为“片”、辖区为“面”,布建以大理火车站、客运站、明珠广场、西窑、登龙两个菜场、天井办事处下辖5个自然村、15家场所为重点的巡防控制区圈,并将15家娱乐场所和天井办

事处的巡防队员以及小区“红袖标”治安志愿者纳入“巡更打卡”,实行联动联动。目前,实现了辖区伤害案件同比下降47.5%、KTV等娱乐场所刑事案件同比下降40%。

筑牢重点防控 火车站侵财案件保持零发案

按照“跨前一步、相互叠加、不留缝隙”的思路,以警务亭、综合执法队和武装处突单元为据点,紧盯火车站出入站口、停车场等易发案重点部位和区域,由开发区派出所、巡特警大队、大理火车站和火车站派出所共配驻11名民警、30名辅警、45名保安以及6辆武装处突单元、巡逻警车和警用摩托车在火车站开展联动联动、治安巡逻和秩序维护等工作,实现警力的最大投放,真正形成安保护圈,使游客随时能见到警察巡更、警灯闪烁,达到了守点、巡线、控片、管面的效果。自2018年7月1日大理火车站高铁开通以来,火车站及周边连续保持了扒窃、“两抢”等侵财案件的零发案。

登报作废

●郭传科遗失营业执照正、副本各一件,号码:53290160003569。
●大理市小秦重汽维修部遗失营业执照正、副本各一件,号码:532900600013901。
●大理市小秦重汽维修部遗失税务登记证正、副本各一件,号码:51232419640727203X。

●大理市小秦重汽维修部遗失通用机打发票2份,号码:0304369、03043670。
●刘凤湖遗失道路运输证正本一件,号码:532931002020。
●洱源康和大药房遗失云南省行政事业单位资金往来结算票据5份,号码:02178004、02178019、02178030、02178029、02178039。
●董雷遗失大理五洲国际物业管理有限公司开具的五洲国际

商贸城A区17栋1号商铺履约保证金收据一份,号码:0021573。
●刘显川遗失就业失业登记证一件,号码:5329010012001794。
●张玲燕遗失就业创业证一件,号码:5329310016007014。
●赵祥遗失残疾证一件,号码:53290119600510203X44。
●大理公路路政管理支队遗失开户许可证正本一件,核准号:Z7510000152201。

●刘翔遗失大理大学学生证一件,号码:2017121204。
●大理市匠心家居经营部遗失营业执照正本一件,号码:92532900MAGK8X5T9H。
●杨程峰遗失集体土地使用证一件,号码:云集用(2015)字第039号。
●大理山水环保科技有限公司遗失大理五洲国际商贸城一期交易区18栋016号商铺收据一份,

号码:4120500。
●大理市福之馨庭院客栈遗失发票领购簿一件。
●大理市福之馨庭院客栈遗失通用定额发票(壹佰元)100份,号码:16351851-16351950(发票存根联)。
●刘涛遗失居民身份证一件,号码:532901198403064031,有效期至2010年8月30日-2030年8月30日。
●四川中顶建设工程有限公司

司遗失四川中顶建设工程有限公司鲁地拉项目部章一枚。
●陈先琼遗失世华易居房屋买卖合同一份,(三联其中的黄联)编号:DLSHYJ0000049,及收款收据一份。
●李林翰遗失世华易居限时销售合同一份,编号:DLSHYJ0000165。
●甸南香登丽明商店遗失营业执照正、副本各一件,号码:532931600027206